

昨日开始投票,5名候选人参选 俄总统大选初选结果今公布

普京毫无悬念第三次登总统宝座?



3月4日,俄罗斯将举行第五次总统大选,包括普京在内的5名总统候选人参加竞选,上午8时左右,俄罗斯全国9万5千个投票站正式开放,供选民投票。多数舆论认为,由于其他总统候选人实力普遍较弱,普京胜出几乎没有悬念。初步选举结果将在5日上午公布。

大选前最后一天迎来“沉默日”

3日是俄罗斯总统大选前最后一天,根据俄罗斯选举法,这一天任何候选人都不能进行任何宣传活动,即“沉默日”。在“沉默日”,总统候选人的竞选团队及支持者的宣传、集会、游行等活动都是被禁止的,如前段时间在电视、广播上播出的候选人宣传短片,在这一天都不允许播出,以给俄罗斯民众一个安静的环境考虑把票投给谁。

“沉默日”当天,莫斯科街头显得非常平静,民众的生活似乎并没有受到选举的任何影响。被称作俄罗斯“政治心脏”的克里姆林宫也是如此,红场上没有集会,没有游行,只有有一些宣传海报在默默地提醒人们:这个国家正在进行选举活动。

目前,外界普遍认为普京将毫无悬念地赢得此次大选。不过,俄罗斯政治分析家弗拉基米尔强调,虽然普京肯定会再当总统,但这次的对手还是会给他带来一定压力。弗拉基米尔说:“此次选举将会比此前任何一届选举都有意思。在2004年,没有人反对普京,这是事实,普京那年的对手其实没有在认真参选。相比前几年,今年我们看到了真正的竞争。”

俄罗斯总统选举正式投票4日举行,偏远地区及境外投票站已从2月17日开始提前投票。参加竞选的5名总统候选人分别为代表统一俄罗斯党(统俄党)的普京、俄罗斯共产党主席久加诺夫、公正俄罗斯党领导人米罗诺夫、自由民主党主席日里诺夫斯基以及富商普罗霍罗夫。

投票站安置摄像头确保选举透明度

为确保4日总统大选的公正性与透明性,俄罗斯政府采取了一系列措施。根据普京的建议,俄罗斯中央选举委员会(俄中选委)在许多

投票站安置了摄像头,选民可通过网络实时观察投票过程。同时,俄中选委还设置了6万个透明投票箱,将有5000万选民利用透明投票箱投票。

此外,俄罗斯社会党3月4日凌晨2时正式开通热线与选民沟通。社会党大楼将安装监视器,直播各选举委员会投票站内发生的事情。俄社会党还将开设自己的“呼叫中心”与来自各地区社会党的公共观察员沟通。

俄内务部新闻局也对外表示,为保障总统选举准备和进行工作的公共安全,该部已从2月27日起开通24小时热线电话和举报电子邮箱,公民可通过这两种方式对选举宣传工作和投票中的违规行为进行投诉。据悉,俄内务部在热线开通的前三天内已经接到了62个举报电话。

另外,俄中选委登记的667名国际观察员已抵达俄罗斯,监督4日的总统选举;俄国内各党派也将派出自己的观察员,对各投票站进行“地毯式”观察监督。

梅普呼吁民众积极投票

2日,梅德韦杰夫发表电视讲话,号召选民在总统选举中积极投票。他说,即将举行的大选决定着俄罗斯未来的发展方向,而俄罗斯的未来取决于每个俄罗斯人,因此俄罗斯人都应该积极参加投票。

当天晚些时候,普京也发表了电视讲话。他表示,绝大多数俄罗斯公民在最困难的时期对国家给予了广泛的支持,在反恐、恢复领土完整、振兴经济和社会领域以及克服世界经济危机等方面起到了很大作用,取得了值得自豪的显著成绩。和梅德韦杰夫一样,普京也号召民众积极投票,以此决定国家未来的命运。他说:“如果我们能够坚决杜绝所有不公正的现象,让所有人在法律面前平等,那么就能实现上述目标。我深信,全体俄罗斯人决心改变国家状况的力量是强大的。”

奥巴马:打伊朗并非“虚张声势”

西方媒体称,该表态为奥巴马迄今为止对伊朗“最直接威胁”

美国总统贝拉克·奥巴马说,美国不排除军事打击伊朗的可能性并非“虚张声势”,只是现在动武会产生严重后果。西方媒体把奥巴马这一表态视为迄今对伊朗“最直接威胁”。

奥巴马一改谨慎作风

美国《大西洋》月刊2日刊登对奥巴马的专访。“美方不认可伊朗拥有核武器,我们说话算话。”奥巴马说,“作为美国总统,我从不虚张声势,不会到处宣扬美方的真实意图。”

他说,伊朗和以色列都清楚,“军事手段”是应对伊朗核计划的诸多选择之一。

按照美联社的说法,奥巴马先前的言论动武选项时出言谨慎,表述委婉,这次却颇为直白。

一些西方媒体曾报道,美方会认可伊朗拥有核武器,继而采取威慑政策,迫使伊朗不敢动用核武器。奥巴马否认这种可能性,称中东地区局势复杂,伊朗拥有核武器会引发邻国竞相研发核武器,导致严重核扩散。

美以争执打击效果

多名以色列高官先前的说,如果伊朗不放弃核项目,将对伊朗核设施动武。奥巴马则警告,如以色列在时机不成熟时攻击伊朗核设施,将使伊朗赢得更多同情。

美军事分析师认为,以色列单独发动空袭无法彻底摧毁伊朗核设施,只能拖延伊朗核计划进程,且可能触发大规模战争。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2日访问加拿大,定于4日飞赴美国首都华盛顿,5日与奥巴马会面。

他当天与加拿大总理斯蒂芬·哈珀会面后说,为消除国际社会担忧,伊朗必须拆除位于库姆的地下核设施,停止浓缩铀活动,销毁浓缩铀,仅为医学研究保留低纯度铀。他声称,伊朗所有纯度高于3.5%的铀必须销毁。

一些分析师说,美国和以色列就军事打击伊朗没有分歧,只是争执打击效果。

美方认为,在仍有其他选择的情况下攻击伊朗,得不到国际社会支持;以色列邻国届时将与伊朗站在一起;以色列单独行动,则无法有效摧毁伊朗核设施。以方辩解,如果迟迟不动手,可能失去最佳时机。(据《新京报》)

俄罗斯历届总统大选

解读 普京获胜无悬念

1991年6月12日,俄罗斯举行首届总统选举。这次选举是在苏联解体前夕国内政局激烈动荡、民族矛盾加剧的背景下举行的,时任俄罗斯最高苏维埃主席的叶利钦在“改革民主派”的鼎力支持下获得57.3%的选票,当选俄罗斯首任总统。当年12月,苏联解体。

1996年6月16日,俄罗斯举行第二次总统选举。叶利钦在第一轮投票中获得35.2%的选票,仅比俄罗斯共产党领导人久加诺夫高出3个百分点。在第二轮投票中,叶利钦胜出,获得连任。1999年12月31日,叶利钦作出提前交权的决定,任命普京为代总统。

2000年3月26日,第三届总统选举因叶利钦提前卸任于2000年3月26日提前举行,此后俄罗斯开始3月进行总统大选。代总统普京以严厉打击车臣分裂势力和稳定俄经济形象,赢得52.52%的选票,当选俄罗斯总统。

2004年3月14日,俄罗斯举行第四次总统选举。由于国家政局稳定、经济持续稳步增长、人民生活不断改善,普京获得了71%之多的选票,以绝对优势击败其他竞争对手,成功连任。

2008年3月2日,俄罗斯举行第五次总统选举。俄罗斯第一副总理梅德韦杰夫以70%得票率高票当选。

普京实力强大

去年11月27日,普京被统俄党正式推选为总统候选人。他表示自己如在选举中获胜,将把全部精力投入到国家发展和改善人民生活中去。然而,在12月初的国家杜马(议会下院)选举之后,俄国内爆发多次针对选举结果的大规模抗议集会,普京顺利赢得总统选举似乎生出变数。

随着总统选举日期的临近,普京掌控局势的能力与决心也日益显现。他通过发表系列竞选文章阐释未来执政理念、前往各地视察并与不同社会团体坦诚对话,使一度下滑的支持率逐渐回升。目前,全俄许多地方涌现的大规模“挺普”集会明显压倒了反对派的声势。

分析人士认为,虽然俄罗斯经济、社会发展面临不少难题,国内存在一些不满情绪,但普京的政治基础依旧雄厚。正是在普京倡导的治理模式下,俄罗斯内战终止,经济发展,生活水平提高,近十年经济增长约1.4倍,退休金增长近2.3倍,贫困线以下人口减少过半。

此外,由普京担任领袖的统俄党实力依然强大,影响遍布全国,使普京在总统选战中拥



3月4日,普京(前左)和夫人柳德米拉(前右)抵达莫斯科市内的一处投票站参加俄罗斯总统选举投票。新华社发(巴维尔 摄)

有其他候选人无法企及的组织保障与动员能力。相比之下,俄反对派说得做得少,民意基础与社会支持度较弱,彼此间矛盾难以联合,不具备与普京抗衡的实力。

关键是能否一轮决胜

由于普京最终获胜几无悬念,是否进入第二轮投票成为此次选举的主要看点。根据俄罗斯法律,如果总统候选人在首轮投票中获得超过50%的选票,他将直接当选。如果没有人在第一轮获得过半选票,得票最高的两位候选人将参加

第二轮投票。在第二轮投票中,得票多者当选。

2月24日,俄罗斯列瓦达民意调查中心公布的调查显示,普京在选举中的得票率可能达到63%至66%;有62%的被调查民众认为,他将在第一轮投票中胜出。普京的总统竞选指挥部负责人戈沃鲁欣认为,普京一定会在第一轮投票中胜出。但普京本人在竞选活动中说,并不排除选举进入第二轮投票的可能性。

分析人士认为,近期在反对派多次大规模抗议集会的背景下,此次俄总统选举的不确定性有所上升,普京能否在首轮投票胜出尚难定论。(综合新华社等消息)



美龙卷风和暴雨致死人数升至32人

3月3日,亲人在美国俄亥俄州被龙卷风摧毁的房屋废墟上拥抱。

据美国媒体3日报道,美国中西部及南部2日遭受的龙卷风和暴雨已导致32人死亡,另有多人受伤。印第安纳州南部此次受灾严重,共有15人遇难。俄亥俄州和亚拉巴马州分别有3人和1人遇难。

新华社/美联